



suencia del cual quedará formado el partido liberal dinástico.

Ayer tarde se verificó el entierro de don P. Vicente Odono, conocido industrial que supo con su honradez y gran laboriosidad captarse un nombre y hacerse una posición.

Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

Últimas noticias del cólera: Lisboa, 15 (12:20 m.). El Diario oficial publica un orden del gobierno disponiendo que ningún buque procedente de puertos infestados pueda desembarcar pasajeros ni mercancías en ningún puerto portugués durante las actuales circunstancias.

Senado. - Se aprueba por unanimidad un crédito de dos millones y medio de francos, con destino a las víctimas del cólera. El señor Gavardie (de la derecha) dice que los hospitales servidos por personas laicas cuestan mucho más caros que si este servicio se confiara a las hermanas de la caridad.

Marsella 15, (5 t.). Hoy han llegado a esta ciudad los ministros Sres. Wadek Rousseau Raynal y Herisson acompañados del diputado Sr. Rouvier. Mañana visitarán el hospital provisional de Pharo, la oficina de socorros públicos, la alcaldía, el asilo de alienados y los hornos económicos, saliendo en seguida para Tolon.

Marsella, 15 (9:20 n.). El Boletín oficial del estado civil del 14 al 15 registra 117 defunciones, de las cuales 69 son del cólera y las restantes de enfermedades comunes.

Cette, 15 (8 n., recibido á las 10). El consúl al dire tor de sanidad. El vice-consúl de Nimes telegrafía nuevo caso de cólera en la señora Negri, italiana fugitiva de Marsella, que ha muerto en el hospital. Aquí no ocurre novedad.

Tolon, 15 (7:15 n., recibido á las 9:30). Delegado al director sanidad. Según parte del director de lazareto, de las cuatro de la tarde, el estado de los enfermos del falucho Maria es así: Pasajero sigue bien; pasajera más satisfactorio que ayer, pues si no hay complicación en su convalecencia se salvará; el pasajero en observación ha sido dado de alta. Resto de pasajeros y tripulación sin novedad. Siguen operaciones sanitarias.

Marsella, 15 (12:39 t.). Desde hoy volverán á publicar los periódicos los nombres y domicilios de los fallecidos del cólera, por haberse derogado la anterior disposición de este señor alcalde.

La salud en toda la Península es excelente. Boissin. Sin operaciones, cambios ni concurrencia

EDICION DE LA TARDE DE HOY 16 DE JULIO La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy

por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 16. Los consejeros de Hacienda discutieron ayer la reducción de la contribución territorial del Egipto, que daría lugar á la reducción del cupon.

Los consejeros franceses la combatieron. Otros consejeros participaron de la opinión de los franceses. No se espera una solución favorable si los ingleses no ceden. Los consejeros se reunirán otra vez el jueves próximo.

Berlin, 16. El emperador ha llegado á Gastein. Tolon, 15 (tarde).

En el día de hoy han ocurrido siete defunciones del cólera.

En el espreso de esta tarde ha salido para San Sebastian y Zarauz nuestro querido amigo y compañero el Sr. Ruiz-Mantilla.

Dice un periódico de San Sebastian que el padre superior del convento de capuchinos que acaba de situarse en el camino de Irún á Fuenterrabía, ha acordado admitir cólicos en aquel convento si desgraciadamente se presentase por aquellos sitios la epidemia.

El sarampión y la escarlatina están causando en Zafra (Badajoz) muchas defunciones de niños.

En breve se levantará el patíbulo en Ubeda para cumplir la sentencia de muerte impuesta á Gabriel de Mártoz Berbel.

Dos zapateros de Badajoz se desafiaron por cuestiones de amores. José Marin y Manuel Alvarez, que son los nombres de los rivales, se encontraron días pasados en la calle de Madre de Dios.

El diputado por Velez-Málaga, Sr. Lomas, con motivo de presentar solicitudes de varios pueblos en demanda de baja en los cupos de contribución por razón de la plaga filoxérica, espuso ayer brevemente el estado aflictivo de la agricultura en la provincia de Málaga, y lo amenazada que está toda la viticultura española.

El gobernador civil de Ciudad-Real, de acuerdo con la junta provincial de Sanidad, ha determinado suspender este año la feria de aquella capital y la de Almagro.

Definitivamente se celebrarán las corridas de toros en Alicante en los días 19, 20 y 21 del actual.

La oruga está ocasionando muchos daños en las huertas de Tortosa. La cosecha del maíz se ha perdido por dicho insecto.

Ya se ha publicado en San Sebastian el programa de los festejos que tendrán lugar en dicha ciudad durante las ferias de agosto. Habrá conciertos diarios en la Alameda, tres en el barrio de San Martín á la semana; e

dia 25 iluminación á la veneciana en la plaza de Guipúzcoa, romería en Loyola, corridas de toros, fuegos artificiales, combate naval la noche del 15 de agosto, en el que tomarán parte cuatro vapores; también habrá partidos de pelota, globos aerostáticos y otras diversiones.

Hay recibimos de nuestro corresponsal de la Granja la siguiente carta:

«San Ildefonso, 15. A pesar de lo que se ha dicho respecto á la gran afluencia de viajeros, puedo asegurar á Vds. que hasta hoy el número de familias que componen la colonia veraniega, viene á ser poco más ó menos igual al de años anteriores. Es verdad que se espera á muchas familias de la alta aristocracia que tienen casa tomada y aun no han venido; pero, no obstante, es incomprensible la carestía de las habitaciones y hospedaje, lo cual da lugar á que el viajero que viene á disfrutar en este delicioso y fresco sitio por primera vez, no vuelva la segunda, en detrimento de los intereses de los vecinos de este pueblo, á quienes la ambición ciega, pidiendo precios exorbitantes por mezquinas habitaciones é incómodas y duras camas. Además el ornato y la limpieza en calles y paseos (excepto en los jardines) deja mucho que desear. Indudablemente, el ayuntamiento carece de presupuesto, pues de otro modo no era posible estuviese todo el tránsito público tan sucio y tan descuidado, que en algunos sitios el polvo es insoportable, regresándose del paseo como si se volviese de hacer un gran viaje. Llamamos la atención de quien corresponda para que en lo posible se mejore este mal, impropio de un real sitio donde se albergan las reales personas.

La empresa del Norte se hace cargo de la construcción del ferrocarril de Villavieja á Segovia, lo cual es una ventaja indudable para los intereses de la provincia, porque teniendo grandes medios la referida empresa, la construcción se hará rápidamente, quedando terminada de seguro en poco más de dos años. Las autoridades han felicitado con tal motivo al señor conde de Sepúlveda y á los diputados de la provincia.

SS. MM. y AA. siguen bien en su importante salud, habiendo salido esta mañana á pasear por los jardines. Durante la tarde el rey ha salido á caballo, acompañado de sus ayudantes y varios personajes, con dirección á la Cueva del Monge, regresando por el camino de Robledo y el de Segovia. S. M. la reina y SS. AA. las infantas han paseado en carruaje, reuniéndose en el sitio conocido de «La boca del asno».

La fábrica de aserrar maderas que existe en Valsain ha sido visitada por los señores duque de Sexto, intendente Sr. Abella, el doctor Camison y otros señores.

Entre los viajeros que han llegado hoy á este real sitio, recordamos al Sr. Santero y familia, los duques Gertrudis Cámara, familia de los duques de Alameda, duque de Baena, Sr. Abelardo Torres, Vincens y señores de Ruiz.

La temperatura deliciosa y la salud pública inmejorable.

Se ha alzado la suspensión del ayuntamiento de Liera (Badajoz).

Se ha dispuesto que 20 guardias civiles, con un oficial del 14.º tercio, pasen á Port-Bou, á fin de que, á disposición del inspector de salud pública, presten accidentalmente en aquel lazareto los servicios que sean necesarios para el mejor cumplimiento de las prescripciones sanitarias.

Ha sido nombrado jefe del registro general de Gobernación, D. Gregorio Infante, en reemplazo de D. Ramon Mejuto, que desempeña internamente dicho negociado.

Esta tarde ha salido para Barcelona el senador vitalicio D. José Maluquer.

El día 21, á las cuatro de la tarde, espira el plazo para retirar los cuadros del palacio de la Esposicion.

Desde la indicada fecha cesa la responsabilidad administrativa en punto á la custodia de las obras artísticas allí depositadas.

Aun no han sido retirados por sus dueños unos 200 cuadros próximamente.

Han fallecido: En Sevilla, D. Antonio Solís y Herrera. En Badajoz, doña Patrocinio Lifañ, esposa del médico Sr. Orduña.

En Málaga, repentinamente, D. Rafael Gallego. En Ciudad-Real, D. Manuel Prado, conserje de la diputación provincial.

En Zaragoza, la distinguida y virtuosa señora doña Isabel Maria Benavides y Navarrete, hermana del cardenal arzobispo de aquella diócesis.

En Barcelona, D. José Cucurull, director de la Casa-asilo de sacerdotes, y D. Mariano Casagomas, subinspector de primera clase del cuerpo de sanidad militar.

En Valladolid han podido ocurrir muchos envenenamientos. Gracias al celo del ayuntamiento, instado por el concejal Sr. Cano, que se apercibió del hecho, han podido evitarse infinidad de desgracias, no solo en aquella capital, sino en los puntos donde existe ó existía el artículo de que se trataba, nocivo á la salud.

En algunas tiendas de comestibles se había colocado hace unos días carteles anunciando Bacalao á veinte céntimos.

Se decomisaron varias partidas y se remitieron para su examen á los químicos señores Bonilla y Perez Minguez. Del análisis resultó que el bacalao estaba en completa descomposición, encontrándose en varias bacaladas cal en abundancia y siendo todas altamente perjudiciales para la vida.

En su vista el ayuntamiento giró una escrupulosa visita á los almacenes y tiendas de la capital, incautándose de más de dos mil arrobas, quemándolo todo.

Parece que este bacalao se llama comercialmente de perro y era procedente de Bilbao, donde se adquirió á cinco pesetas el quintal.

Se hacen averiguaciones y visitas de inspección en varias provincias para saber si se vende bacalao de aquellas condiciones, pues de algunos pueblos de la provincia de Valladolid se han comprado grandes cantidades y se cree que desde el puerto de arribo se ha distribuido á diferentes centros comerciales.

La dirección de Beneficencia y Sanidad tiene ya conocimiento de este hecho.

Por la alcaldía de Valladolid se ha dado orden prohibiendo que salgan partidas de bacalao procedentes de los almacenes de la capital, siempre que no lleven autorización especial para ello.

Un periódico local dice que hay varios enfermos á consecuencia de haber comido de este artículo putrefacto y conoce á un caballero á quien de resultados le ha brotado en la cara una fístula de mal carácter.

Las autoridades parece que han tomado ya toda clase de precauciones para impedir la extracción y venta en la capital del venenoso comestible.

Preguntaban no hace mucho varios periódicos qué médicos españoles se habían ofrecido para ir á estudiar el cólera á Tolon y Marsella.

Los doctores D. Antonio Mendoza, jefe del laboratorio Histo Químico y del museo Anatómico-Patológico del hospital de San Juan de Dios, y D. Andrés García Calderon, adjunto al mismo, se ofrecieron á la diputación provincial para ir á estudiar el cólera á Tolon, en cuanto se confirmó la existencia del cólera en aquella ciudad, pero hasta ahora creemos que nada se ha acordado respecto á este particular.

La infanta doña Paz y su esposo el príncipe D. Fernando, á su llegada á Paris, el jueves último, fueron recibidos en la estación de Orleans por el embajador de España, D. Ma-

nuel Silvela, y los señores de Travesedo, sus hijos, el señor de Villaurrutia, primer secretario, y su señora; el encargado de Negocios de Baviera, Sr. de Reither, y su señora, la baronesa de Reither, y todo el personal de ambas embajadas.

La augusta viajera vestía un guarda-polvo de color pardo, y llevaba un sombrero de paja con veíllo y pluma negra. El príncipe vestía un sobretodo gris, y cubría su cabeza un sombrero redondo de alas anchas.

El embajador de España y el baron Reither besaron respetuosamente la mano á la princesa y después de una breve presentación los principes de Baviera, acompañados de sus grandes maestros el conde de Zeck y la baronesa de Reichlin y de su servidumbre, subieron á los carruajes y se hicieron conducir al hotel Castiglione.

A las doce, el duque de Montpensier que había llegado la víspera, fué á visitar á sus augustos parientes.

A las doce y media, un gran almuerzo, ofrecido por el duque de Montpensier y servido en el hotel de Londres. Los comensales eran: el duque de Baviera, el duque de Montpensier, D. Manuel Silvela, los señores de Travesedo, los Sres. de Villaurrutia, los barones de Reither, el conde de Zeck y la baronesa de Reichlin.

A las dos el rey D. Francisco de Asis visitó á sus hijos y pidió ver á su nieto, que es á la vez su ahijado.

Multitud de personas acudió á poner sus nombres en la lista del hotel. Por tarde dieron SS. AA. una gran comida, y el viernes á las ocho salieron por la estación del Este con dirección á Munich.

Parece ser que estos días se ha agravado la enfermedad que viene padeciendo el conde de Bardi, suegro de D. Carlos y sobrino del difunto conde de Chambord.

Ha sido mal informado nuestro colega el Progreso, al asegurar que aunque toda la prensa pide la clausura de los cementerios del Norte y del depósito de cadáveres del Sur, nada hace el gobernador de Madrid.

Adelantándose á esos clamores, la primera autoridad civil de la provincia visitó por sí, en compañía del alcalde, hace ya bastantes días, el depósito de cadáveres del Sur y todos los que tiene en construcción el ayuntamiento, los cementerios actuales, el de epidemias y los terrenos de la necrópolis.

A los acuerdos tomados en estas visitas, y á las eficaces medidas dictadas en su consecuencia, se debe la habilitación del nuevo depósito municipal de cadáveres del Sur, y las disposiciones que preparan acerca de enterramientos las autoridades de la capital.

De acuerdo el gobernador y el alcalde, se ocupan, con actividad que ha podido ser igualada, pero no excedida, en circunstancias análogas, de cuanto interesa á la salubridad pública, como atestiguan las medidas sobre limpieza de todo foco de infección, la incesante vigilancia ejercida por los subdelegados de medicina bajo la iniciativa del gobernador, el celo desplegado por los tenientes de alcalde y la decisión, en fin, de la primera autoridad civil á usar de las facultades extraordinarias que le confiere el art. 23 de la ley provincial, ya aplicadas en algun caso.

Por lo demás, el gobernador civil reunió á la junta provincial de sanidad en 25 de junio, y con ella acordó todo lo necesario, que viene haciéndose cumplir en Madrid y en los demás ayuntamientos de la provincia, dentro de los medios de que estas municipalidades disponen.

Últimas noticias telegráficas relativas al cólera, hasta la hora de cerrar la edición de provincias:

Cette, 16 (9:40 m.). Desde las siete de la tarde del 14 á igual hora del día 15, causó la epidemia 69 víctimas en Marsella, 21 en Tolon y una en Aix. Anoche por fin comenzó á funcionar el servicio de desinfección de las procedencias del ferrocarril.

Salud buena en Cette. - Orfila.

¡Llegues, sobre almohadas de batista guarnecidas de encajes finos, descansaba una deliciosa cabeza, á la cual la fatiga de una noche de diversion presaba un encanto más. Una trenza de negros cabellos rodeaba un cuello de resplandeciente blancura, y de una perfeccion casi ideal; un brazo artísticamente torneado descansaba sobre la colcha con ese abandono gracioso del sueño.

Y Jorge puso sobre el velador tres billetes con las excelentes firmas de los señores Cruzas y Garat. A la vista de aquellos papeles, Mazgran se lanzó al velador. - ¿Son para mí? - preguntó devorándolos con la mirada. - ¿Son míos de veras? - Tuyos, hija mia, pero con una condicion. - La acepto desde luego. ¿Cuál es? - Que te vistas inmediatamente. - ¿Vestirme! ¿Para qué? - Para mudarte de casa. - ¿Mudarme yo? - Tú misma. - ¿Para ir á dónde? - A una habitación mucho mejor que esta. - ¿De veras? - ¡Habitación por la que pagaré tres meses adelantados, y cuyo recibo te entregaré esta noche. - ¿Palabra? - Palabra de honor! Y mañana por la mañana tendrás á tu puerta un lindísimo cupé, tirado por un precioso caballo; todo pagado desde luego por varios meses.

ba á la puerta de la casa. Se presentó en su nuevo domicilio bajo el nombre de la Sra. Adela de Flavy, viuda Lambertini. Jorge se presentó á anunciarla su partida, y ella se devanaba los sesos para encontrar un motivo cualquiera á su conducta para con ella. Suponemos que nuestros lectores están en esta misma incertidumbre; pero los rogamos tengan Ojeada retrospectiva. Antes de abordar francamente las escenas capitales de esta historia, creemos conveniente hablar á nuestros lectores del conde Jorge de Entragues, que en este momento corre hacia Normandía, llevado rápidamente por cuatro vigorosos caballos de posta, y que debe ser, si no el héroe, al menos uno de los principales personajes de nuestro relato. Hemos bosquejado ya su retrato en algunas líneas; pero aquella silueta nos parece ahora insuficiente. Estudiemos de más cerca á nuestro personaje, aunque no sea más que para saber si descubrimos más tarde algunas íntimas relaciones entre las facciones de su rostro y las disposiciones más salientes de su carácter. El color de Jorge era de ese pálido mate y uniforme que, lejos de anunciar una salud débil y una organización enfermiza, es por el contrario el indicio cierto de un temperamento robusto y nervioso y de pasiones violentas. La frente alta y saliente parecía haberse bombeado un poco por el incansante trabajo de un pensamiento reservado y poderoso, á la vez esperanza y tormento de su vida. Sus cabellos negros, finos y brillantes, más bien rizados que lasos, rodeaban con una gracia llena de distinción sus sienes ya fatigadas por las costumbres de una vida accidentada, ó las agitaciones de secretas ansiedades. La forma un poco larga de su rostro se encuadraba en unas patillas á la inglesa; la nariz, ligeramente aguilena, era delgada, larga y burlesca. Dos cosas chocaban en aquel notable rostro, los ojos y la boca. Y sin embargo, aquellos ojos eran bellos, espirituales y expresivos; pero la mirada que de ellos

paciencia y valor, que pronto quedará satisfecha su curiosidad. La noche del mismo día quedó arreglada la habitación de la calle de San Lázaro. Jorge la examinó detenidamente. Luego, lanzándose en su cupé de viaje, gritó al cochero: - ¡Camino de Normandía! ¡Doble propina!

PRIMERA PARTE LOBO Y CORDERO salía no tenía nunca esa franqueza luminosa y serena que es como el rayo de una alma generosa y leal. La titilación habitual de los párpados, la ausencia absoluta de lijeza en la pupila, parecían revelar en Jorge el temor de dejar penetrar en los abismos de su pensamiento la impacable mirada del observador, que hubiera tal vez prontamente adivinado al libertino ya gastado y al jugador siempre afortunado. En cuanto á la boca era pequeña y finamente dibujada, pero sus labios nada salientes y casi tan descoloridos como el rostro, le daban una expresión mala y astuta; y cuando por casualidad una sonrisa entreabría aquellos labios pálidos y descubría los admirables dientes del joven, aquella sonrisa era siempre sardónica ó maligna. Jorge pertenecía á una antigua y excelente familia de Normandía. El conde de Entragues, su padre, antiguo emigrado y caballero de San Luis, había sido casi despojado por la revolución; pero á su vuelta á Francia, había podido rescatar, gracias á la sucesión de un tío muerto muy á tiempo, una gran parte de los terrenos situados alrededor de su castillo que habían sido vendidos. La habitación, magnífica morada feudal, se caía á pedazos y el conde acabó la obra de los siglos haciéndola derribar por completo. Sobre el mismo emplazamiento hizo construir una casa sencilla, á la que supo dar cierto aire señorial, flanqueándola en los cuatro ángulos con lindas torrecillas, con ventanas ojivas y techos puntiagudos de pizarra. En aquella casa, que llamaba castillo, el conde de Entragues pasó durante algunos años la vida más completamente feliz que sea posible imaginarse. Se ocupaba con amor en obtener, por medio de los mejores procedimientos agrícolas, mieses su-



es artistas que tomarán parte figuran el prodigio en miniatura Mlle. Moreau...

En uno de los teatros de esta corte se representará dentro de breves días un juguete cómico lírico titulado Mazacanti.

Y nosotros la publicamos para conocimiento del gobierno que seguramente procederá, si el hecho es cierto...

El tribunal de actos graves ha declarado válida la de Motilla del Palancar y por consiguiente diputado electo á D. Modesto Gosalvez.

ALHAMBRA.—9. F. 5. de abono.—Turno 5.—El habeeo e'intrigante (el tonto y el intrigante).

El clown Tony Grice, tan popular como querido en Madrid, hizo anoche su reaparición en el Circo de Price...

Dice un periódico de Navarra: «El día pasado se inutilizaron 18 fardos de bacalao por no reunir las condiciones necesarias para el consumo.»

El gobernador civil de Valencia ha prohibido que recorran las calles de la ciudad por las noches los ciegos oracioneros.

Han sido nombrados: secretario del gobierno de Toledo el de Córdoba...

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 16. Table with columns for COTIZACION DEL 15 and COTIZACION DEL 16, listing various securities and prices.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID

BOLLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 17.—San Alejo, confesor.

APRENDICES DE COMERCIO. SE ADMITEN DE 14 A 16 AÑOS EN LA CALLE DE FUENCARRAL, NÚM. 2.

DINERO VERDAD. Sobre sueldos, con el acto, sin compromiso. No se admiten correcciones.

CASAS EN VENTA. Dos arregiadas, de plata baja, en los Cuatro Caminos. Razon, Luchana, 2. almacén de granos.

DINERO CON Y SIN RETENCION. Del 1 al 5 por 100. Leonés, 5, principal. Horas de 5 a 6.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO. DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS.

—Huid, volvió a gritar el sacerdote. —Mi consigna sobre todo, —contestó el soldado heroicamente.

—¿Cuál es el segundo ejemplo que ibais a referirme? preguntó luego miss Edhita, siempre desdosa de saberlo todo.

—¿Y el tercero? preguntó luego miss Edhita, siempre desdosa de saberlo todo.

—Lleavadnos á San Alejandro Nevsky, —dijo miss Edhita. —Con mucho gusto, y volviendo á subir en los droschky...